

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 12-й № 40 (579)

ПЯТНИЦА, 13 октября 1978 года

Цена 1 коп.

17 ОКТЯБРЯ СОСТОИТСЯ ОБЩЕСТРОЙКОВСКОЕ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ.

Сегодняшний номер посвящается этому большому событию в жизни коммунистов стройки.

● РАБКОРОВСКИЕ ПОСТЫ СООБЩАЮТ

Бригада простаивает

К монтажу левой «нитки» разводящей системы гидрозолоудаления левая бригада приступила 16 августа. Прошло уже два месяца, а мы уложили всего 420 метров труб из 2677. В чем причина?

Основание для золопровода готовит участок УЭОМ. Дамба возводится крайне медленно, подсыпка делается небрежно, нам приходится много грунта подсыпать под шпалы. Да и исполнительная схема не готова, но из-за словачки, участки дамы строимеханизаторы не представляли.

Это еще не все. Очень плохо организована вывозка труб на трассу ГЗУ. Управление строительством не выделяет лесовозы, а если и выделяет, то непригодные для перевозки 11-метровых труб. Подъехать к месту работы невозможно, дорога вся разбита. Помой с трудом проходят КАМАЗы, а лесовозы с трубами без буксира и асфальта нечего.

Вот и простаивает бригада. Если бы были вывезены трубы, мы могли бы собирать их в зелья. Но и этого делать не можем.

А до пуска блока № 8 времени остается все меньше. Нам кажется, что сдача восьмой «нитки» золопровода должна выполняться не только этой бригадой.

В. НИКОЛАЕВ,
бригадир участка УЭОМ.

● Пятилетнее задание — меньшим составом

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

На стройке многие бригады трудятся меньшим составом и добиваются неплохих результатов. Но до сих пор они не могли померяться силами в совместном соревновании. Сейчас трестом «Уралэнергострой» разработаны условия социалистического соревнования бригад, поддержавших почти свердловских строителей.

Подведение итогов будет проводиться ежемесячно по многим показателям. Учитывается своевременное выполнение плана-задания с оценкой качества не ниже «хорошо», выполнение норм выработки в натуральном выражении. В бригадах, претендующих на классные места, не должно быть случаев нарушения трудовой дисциплины и техники безопасности, они обязаны внедрять передовые методы труда.

Награждение победителей соревнования будет производиться ежеквартально в сумме десяти рублей на каждого члена бригады, занявшей первое место. Коллективу, занявшему второе место, вручается Почетная грамота.

Товарищи строители, активно включайтесь в соревнование!

Не подведем!

6 октября произведена парохимическая очистка маслопроводов охлаждения статора генератора.

Работы по монтажу маслосистемы и подготовке ее к парохимической очистке проведены нашей бригадой. Система эта незнакома не только нам, но и эксплуатационному персоналу Рефтинской ГРЭС. Поэтому пришлось преодолеть очень много трудностей.

Со своими задачами бригада справилась, особенно хочется отметить таких моих товарищей, как П. Н. Плюснин, А. М. Бегев, В. Ф. Дорофеев, на них можно положиться.

Теперь мы должны принять масло в систему. В дальнейшем нам предстоит провести еще одну ответственную операцию — парохимическую очистку системы смазки. Эта система в несколько раз больше предыдущей. Сроки у нас очень сжатые, а работы много. Но думаю, что и на этот раз не подведем коллектив энергостроителей Рефтинской ГРЭС.

В. РАССКАЗОВ,

бригадир слесарей-маслопроводчиков Среднеуральского участка УЭМ.

НЕ В ПОЛНУЮ СИЛУ

После проведения гидравлической промывки дали нам большой фронт работ. Нашей бригаде предстоит произвести изоляцию фронтальной части и правой стенки котла. На эту работу оформлен аккордно-премиальный заряд, закончить ее мы должны 11 ноября.

Но развернуться в полную силу бригада не может. Подтяжки не успевают устанавливаться, леса, их

плохо обеспечивают пыломатериалами. Да и у нас положение с материалами не лучше. Нет нужных размеров известково-кремнеземистых изделий, приходится заменять их другими.

Эти вопросы сейчас очень волнуют наш коллектив.

Е. ЗАБЕЛИНА,

бригадир изоляционных.



Пять у монтажников коллективы, которые давно гремят и стелются. Но немало бригад, из года в год ведущих нужную, но незаметную, неброскую работу, о них не пишут в газете, не говорят по радио. А они достойны большой чести.

Бригада Л. А. Королева уже второй год занимается расширением химводочистки. Работа кропотливая, требующая большого терпения. Часто приходится выполнять то, чего и в проекте нет, и в смету не включают. При реконструкции выливает много неожиданного. Но делать надо. И бригада хорошо справляется с заданиями.

— Тянули мы трубопровод в начале, — рассказывает Леонтий Александрович, — смотри, старые трубы проржавели. Выкинули их и тут же времени пробили, нельзя, чтобы химводочистка бездействовала. А

● РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Звание обязывает

потом все трубы заменяли, хотя это и не входило в наши планы.

Л. А. Королев бригадирствует недавно, около года, и на вопрос, трудна ли бригадирская доля, вздыхает:

— Постоянно приходится бегать, выбивать каждую трубу, каждый фланец. Вот сейчас нужно сделать отверстия в железобетонных плитах — никого не допросишься, у нас же отбойных молотков нет. Что касается работы с людьми — дело это интересное, знакомое.

Леонтий Александрович, или просто Леша, как зовут его в бригаде, всегда с людьми. Живой, общительный, быстрый на



Коммунист О. Г. Пронорченков — один из ведущих бригадиров в Электроуралимонтаже. Он занимается монтажом импульсных линий котла. Возглавляемый им коллектив, работая по методу Н. Злобина, выполняет задание на 160 процентов. Олег Георгиевич — политинформатор, он постоянно держит бригаду в курсе всех событий в нашей стране и за рубежом.

НА СПИСКЕ: Олег Георгиевич ПРОВОРЧЕНКОВ.

Фото М. Белоносова.

● КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ЗАТЯНУТЫЙ УЗЕЛ

Вот и пытанье повторилась та же история. Три месяца назад Шувальни должен был сдать пристанционный узел для монтажа электрооборудования. Но работы на объекте непроизвольно затянулись. И сейчас узел этот так туго затянут, что сразу его никак не развяжешь.

Фронта для ЭУМа нет, хотя на линии фронта очень похоже: канавы, траншеи, окопы. И обстановка боевая. — Все лето работали участком УЭМ и Союзшахтоинстмонтаж, перестали вали друг друга невыгодную работу — монтаж трубопроводов технической выды. Но не было персонала, некому было разбираться и строго обязать кого-то.

А оципка выделки не стояла. Когда, наконец, в последних числах сентября стало известно, что работу будет выполнять УЭМ, трубопроводники за две недели справились с заданием. Но чего это стоило! Монтажные работы в выходные, на себе таскали трубы. Чтобы их уложить, пришлось вновь копать грунт.

9 октября на оперативном совещании было дано срочное указание: второму участку УЭСМ в недельный срок закончить объект. Вы думаете, дело закипело? Строймеханизаторы собрались готовить оборудование под кабельный канал, а Среднеуральский участок как

раз в этом месте пробыл армейские маслопроводы, чтобы заливать масло в генератор. Опять не были скоординированы действия смежников.

На объекте должен быть один руководитель работ, который бы выжал в чертежи, следил за графиком, за ходом дела, подгонял смежников. И он есть. Тов. Шувальни, представитель генподрядчика. Но кто считает, что это работа тех, кто больше всех заинтересован, то есть электрооптажников. А они на штабах уже устали говорить о предоставленном фронте работ, трижды выступили в многотиражной газете. Ведь пристанционный узел нужен всем, поскольку связан с пустым блоком.

Руководству стройки надо хорошо разобратся в данном вопросе. И не только для того, чтобы в погоне не сорвать пуск блока, но и в будущем не повторять историю. Ведь строймеханизаторы записали в своих обязательствах: выполнить фундаменты пристанционного узла девятого (!) блока к 7 октября 1978 года. Только ли они виноваты, что обязательства сорваны?

А. АНАНЬЕВ, инженер ПТО, народный контролер; **И. КОРОБОВ,** начальник комсомольского штаба; **В. КАЗАНЦЕВА,** литсотрудник газеты.

Пятнадцать лет водит на стройке автомашину коммунист Николай Аркадьевич ВЕЛУЖСКИХ. Опытный водитель, он вовремя доставляет на объекты материалы. Николай Аркадьевич активно участвует в работе группы народного контроля АТК.

служил в Заполярье в погранвойсках.

Четыре года подряд руководил Л. А. Королев партийной группой в трубопроводном цехе, а пытке выбрал в состав партбюро участка. Дел у коммунистов много. Надо активизировать и комсомольскую, и профсоюзную работу, и сделать наглядную адекватную деятельность.

— Мы все время на станции работаем, — говорит Л. А. Королев, — видим, как в РММ популярны сатирические листки. Прогулял сразу же на тебя карикатура и острые стихи, в другой раз не захочешь «прославиться». Можно поучиться у ремесленников. Надо нам, коммунистам, больше заниматься воспитательной работой с людьми. Раз ты коммунист, с тебя и спрос больше, значит, звание твое обязывает жить заботами всего коллектива.

В. ВАСИЛЬЕВА.



НА СНИМКЕ: молодой коммунист Людмила Ивановна Попова. Фото М. Белоусова.

● РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Первое поручение

Четвертый год работает Людмила Ивановна Попова в торговле. Была продавцом в отделе культтоваров, а сейчас — кассир, обслуживает покупателей быстро, четко.

Знаем мы Люду как хорошую спортсменку и активную общественницу. Кандидату в члены КПСС Л. И. Поповой было дано серьезное партийное поручение — руководство группой народного контроля в орсе.

Люда энергично взялась за работу, отнеслась к ней серьезно, со всей добросовестностью. Дважды проверяли народные контролеры свинокормочный пункт, проводили рейды в столовую № 6, кафе, магазин кулинарных изделий.

После проверки дозорные всегда собираются, приглашают руководителей столовой или магазина, обсуждают положение дел, выносят свои предложения и добиваются принятия мер по устранению недостатков.

Сейчас Людмила Попова готовится к вступлению в члены КПСС.

Л. ШУНИНА,
продавец.

● СЛОВО ПАРТИЙНОМУ СЕКРЕТАРЮ

Находить контакт с людьми

В этом году наш участок работает рентабельно, успешно справляется с плановыми заданиями. Так, план строительных монтажных работ девяти месяцев — коллектив выполнил на 128,2 процента, все лесничко-экономические показатели — положительно. В срок и досрочно выполняются социалистические обязательства по сооружению главного корпуса жилых домов, штиффабрики.

Партийная организация, осуществляя контроль за хозяйственной деятельностью участка своей главной задачей, постоянно выискивает в производственных делах. Почти ежемесячно на собраниях или заседаниях партбюро мы заслушиваем отчет руководителей о ходе работ на том или ином объекте.

Вот, например, в августе на повестке дня стоял вопрос о

подготовке к зиме главного корпуса. Были определены каждой бригаде, каждому звену конкретные задания, намечены сроки. В результате принятых мер, упорного труда коллективной бригады строительства главного корпуса были омолождены досрочно, до 1 октября закрыты временные торпы здания.

Производству партийная организация и впредь будет уделять основное внимание. Но не менее важной задачей является воспитательная работа в коллективе.

Не секрет, что трудовая дисциплина на нашем участке не на высоте, есть еще пропусы на почве пьянства. Старшие рабочие, мастера мало работают с людьми. Нарушения трудовой дисциплины не всегда обсуждаются в коллективе, мало того, некоторые руководители пытаются скрыть прогульщиков. Много фактов пьянства происходит подчас и коммунисты. Да чего греха таить, есть и среди тех любителей спиртного.

Поднять воспитательную работу в коллективе наиболее эффективно — одна из основных задач нашей партийной организации. Надо находить контакт с людьми, разъяснять им задачи, проблемы участка, воспитывать сознательное от-

ношение к труду.

В этом большую роль призвана сыграть партийная и экономическая учеба. В новом учебном году мы организовали на участке школу коммунистического труда. Руководит ею старший прорабы В. И. Кулев и В. П. Овчинников. Знакомая бригадиров, звеньевых, передовых рабочих с основами экономики, руководители школы расскажут слушателям, из чего складываются экономические показатели бригады, прорабского участка, подкрепят примерами из жизни коллектива.

Часть рабочих будет изучать Конституцию СССР. Всего в этом году будет охвачено всеми формами учебы до 60 процентов коллектива.

Мало у нас на участке уделяется внимания лекционной пропаганде. А ведь это одна из форм воспитательной работы в коллективе. Нынче мы собираемся заключить договор с обществом «Знание», регулярно, не реже одного раза в месяц, проводить лекции.

Одним словом, постараемся использовать все формы политико-массовой работы с людьми. Думаю, что результат не замедлит сказаться.

Н. ОРЛОВ,
секретарь парторганизации участка УСЭМ

● ИДЕТ СМОТР РАЦИОНАЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ВРЕМЕНИ, МАТЕРИАЛОВ, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Под открытым небом

Деревянные, оконные и дверные блоки хранятся на складских площадках ОТС с нарушениями всяких правил — под открытым небом. Это установили дозорные стройки.

Вопрос о безответственном отношении к хранению стеновых изделий обсуждался на заседании головной группы народного контроля. Начальнику отдела технического снабжения тов. Кропачеву С. Я. предложено до 15 октября перенести все стеновые изделия в закрытое складское помещение, а также завести порядок с хранением 85 тонн белого цемента.

Производственно-техническому отделу (начальник тов. Балакина В. И.) рекомендовано до 1 ноября реализовать излишки стеновых изделий. Главному механику тов. Стародумову Н. А. — отремонтировать автопогрузчик, закрепить за ОТС постоянный автопогрузчик.

Решено также обратиться в комитет ВЛКСМ с просьбой провести комсомольский субботник по уборке складских площадок.



Ярко, красочно оформляется наглядная агитация на участке УСЭМ. НА СНИМКЕ: один из стендов, где рассказывается о ходе монтажа восьмого энергоблока, о тех, кто впереди.

Партийное собрание: подготовка, проведение, эффект

Всё начинается с явки

Очень нужный и полезный разговор о партийном собрании, активности на нем коммунистов, эффективности принимаемых решений на страницах газеты «Энергостроитель».

В нашей партийной организации главной проблемой является явка коммунистов на партсобрания. До сих пор она остается еще низкой, на собраниях из 60 членов партии присутствуют 40—45. Причем, отсутствующих по неуважительной причине единицы. Одни заняты на работе, другие находятся в командировке, третьи пошли на прием к врачу.

Но если члены партбюро все-таки хорошо, с душой возьмутся за подготовку собрания, то и явка коммунистов повышется. Мы заранее договариваемся с руководителями цехов, чтобы того или иного товарища заметили на работе, дали ему возможность присутствовать на собрании. Объявления статьи вывешивать не только в конторе, но и в столовой, где обедают наши рабочие.

Очень помогает мне зам. секретаря партбюро Р. П. Белова. Если Раиса Павловна занимается явкой коммунистов на собрания, то можно быть уверенным: успех обеспечен. Необходимо подтолкнуть к этому делу и других членов бюро, а главное опираться на партгруппировку. Они ближе всего находятся к людям. Разговор об

этом пойдет у нас на семинаре руководителей партгрупп, который состоится в ближайшее время.

Несколько слов мне хотелось бы сказать об активности на партийных собраниях. Я согласен с автором статьи «Равнодушных нет» Е. П. Черняковым, что активность коммунистов зависит от того, как выполняются решения собраний.

Но как быть с теми замечаниями и предложениями, с которыми выступают члены партии? Часто они высказываются с мест, без особой подготовки, как говорится, от всего сердца. Но все, конечно, критические замечания заносятся в решение, а значит, они и выпадают из-под контроля партбюро.

— На прошлом собрании я выступил, а что толку? — рассуждает коммунист, и вряд ли он в следующий раз будет брать слово.

По-моему, надо завести специальный журнал, куда записывать предложения и замечания выступивших на собрании. Тогда бы мы не забывали принимать по ним меры и повысилась бы активность коммунистов.

Г. ВАУЛЕВ,
секретарь парторганизации УСЭМ.



- СИГНАЛ ИЗ СТОЛОВОЙ
- ТОВАРИЩИ ОСУДИЛИ
- КОГДА БУДЕТ СВЕТ?

А КОНВЕЙЕР СТОИТ

Считают, что в столовых труд легкий, это, мол, не на монтаже. А попробуй-ка поработать у нас, в основном цехе. За день надо нашинковать овощей на все девять столовых помещений, одной картошкой целую тонну. А работает вместо десяти человек, положенных по штату, всего прое, из них две пенсионерки. Помогает комсомолки, помощники Асбеста и Свердловска. Но они люди временные, только пришькнут, обучатся и уезжать надо.

Труд у нас тяжелый, не механизированный. Призную картошку женщины ведроми носят в ванну, моют. Грязь вычерпывают руками, так как канализация давно зарылась, а о ремонте никто не беспокоится.

Вручную тащим картошку к машине, которая чистит овощи, вручную — к лифту и наверх от лифта, вручную прощипаем, снова моем и отжимаем баками весом до 50

килограммов. За день так наматываешь, что ни рук, ни ног не чувствуешь.

Сидим, чистим картошку и лобуемся на конвейер, который должен был всю нашу работу механизировать. Но, к сожалению, стоит он без движения с самого открытия столовой № 1.

И еще одно обстоятельство волнует нас. Всегда печальники овощей цехов имел оклад, а вот второй год руководство орса включило его в бригаду, и получает он долю общей выработки. Хотя начальнику цеха все же приходится чистить овощи, ведь надо отпустить продукцию, и работу организовать, и отчеты писать.

Решили мы обо всех наших трудностях написать в газету, может быть, что-то изменится.

МАРТЬЯНОВА,
СЛОТИНА, БИРЮЧЕВА,
БЕЛУСОВА и другие
работницы столовой № 1.

Прогульщиков — к ответу

В отделе главного механика состоялось заседание товарищеского суда по делу электрослесаря Г. В. Завалихина, слесаря Н. Г. Дровосекова и машиниста компрессора И. Ф. Осташина, которые неоднократно нарушали трудовую дисциплину.

13 сентября Завалихин вышел на смену в нетрезвом состоянии. Машинистка компрессора показала, что в работе его допускать нельзя. А Осташина и Дровосекова сами сделали себе выходной, прогуляли на почве пьянства.

Товарищеский суд строго осудил нарушителей трудовой дисциплины, вынес им общественное порицание с опубликованием в печати. В. СИРЕНКО, председатель товарищеского суда.

Не купить ли фонарь?

Когда возвращаешься с работы во вторую и третью смены, приходится идти по темным тротуарам. Например, дорожка от 15-го дома до 19-го по улице Гагарина совершенно не освещена. Нет лампочек и у подъездов, а если есть, то одна-две на весь дом.

Не самым приятным моментом

является и встреча на темной тропке со сворой собак, лай которых не прекращается ни днем, ни ночью.

Может быть, нам следует приобрести диатермические фонари и как-то по большому дубине?

Р. МАТЮХИНА,
мастер участка УСЭМ.



«КОГДА ЗАКОНЧИТСЯ РЕМОНТ?»
Задержка ремонта дома № 2 по улице Гагарина была из-за отсутствия лакокрасочных материалов. Сейчас материалы есть, увеличен состав ремонтной бригады. Ремонт дома продлится до конца 1978 года.

В. УРБАНОВИЧ,
заместитель директора
Рефтинской ГРЭС.

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН.